

MAS UNIDOS QUE NUNCA

Alrededor del Gobierno de Unión Nacional

España está atacada por cien frentes. No solo sobre las trincheras que defiende tan maravillosamente nuestro Ejército se vuelca la ofensiva fascista que tiene prisa—la prisa de sus amos Hitler y Mussolini—sino también en las cancillerías, en los oscuros gabinetes de la intriga y la maniobra de traición, en la espalda, a veces conlinda, de nuestra retaguardia. Y a todos hay que hacer frente y a todos hay que vencer.

España no es Checoslovaquia, se ha dicho mucho y de esto de sobra está convencido el mundo ya. España no es Abisinia. España es un pueblo dispuesto a extinguirse en la defensa de su independencia; el doctor Negrín lo dijo contundente: «Mientras haya un puñado de tierra nuestra; mientras haya un pecho en el que palpita un corazón español; si está en juego el porvenir de nuestra tierra, se sucumbe o se vence. Y se vencerá.»

Pero la ofensiva es dura y peligrosa. Hay que estar alerta y dispuestos al máximo sacrificio y esfuerzo. Para ello nada como reforzar la gran arma antifascista, la mejor arma de los españoles para lograr sus propósitos decididos de triunfo: la unidad. La unidad de todos alrededor del Gobierno.

Hay que robustecer la unidad, pero de forma práctica y positiva. Definitivamente deben acabarse las pequeñas cosas que desunan entre las distintas tendencias del Frente Popular. Nada de ambiciones ni particularismos, ni setarismos; nada que irrite a los demás. Lealtad y sinceridad. Y frente único contra el invasor y contra sus secuaces, los que quieran socavar nuestra moral con sabotajes antinacionalistas o de cualquier tipo.

Cada taller—como los frentes—debe parecer una gran familia en la que la fraternidad confunda ideologías. Lo importante es producir y sobre esa base puede surgir la plataforma que una a todos.

Exactamente en cada sitio. La idea de contener la ofensiva dada del exterior y del interior; la idea de salvar España de la explotación y del coloniaje, debe ser, con la bandera de los trece puntos del Gobierno, estímulo soberbio para, unidos, hacer de nuestro país deshecho por el bandalismo totalitario, la patria nueva y grande que anhelamos. La España de los españoles que hemos de conquistar.

Se homenajea a unos marinos norteamericanos que han traído víveres, enviados oficialmente por su Gobierno

BARCELONA, 23.—Organizado por la comisión de ayuda femenina del Ministerio de Defensa se ha celebrado esta tarde un acto en honor de los marinos del buque mercante americano «Erick», que vino de Norteamérica a traer víveres para el pueblo español, enviados oficialmente por el Gobierno americano.

El diario de los proletarios de todos los países, unidos

Albacete

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

A o II (Cuarta época) Núm. 342

Jueves, 24 de noviembre de 1938

COMUNICADO DEL BURO POLITICO DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

NUESTRO PARTIDO AJUSTA SU CONDUCTA A UNA LINEA POLITICA DE UNIDAD EN TODOS

BARCELONA, 21.—«Frente Rojo» ha publicado el siguiente comunicado del Buró Político del Partido Comunista de España:

«El Buró Político del Partido se ha reunido los días 9 y 10 del corriente, para conocer el informe de los camaradas D. Hgado y Uribe, sobre la situación en la zona Centro Sur y sobre la Asamblea Nacional del Partido Comunista, últimamente verificada en Madrid.

El Buró Político ha comprobado los progresos existentes en todos los frentes en la zona Centro-Sur y que se resumen en la fortaleza y en el magnífico espíritu de que está dotado el Ejército popular en los distintos frentes y que ha sido puesto a prueba últimamente en el Centro y en Levante; en el esfuerzo sostenido de los trabajadores de la ciudad y el campo, por el mejoramiento de la producción industrial y agrícola; en la voluntad de lucha y en su firme adhesión al Gobierno de unión nacional, y en la profunda conciencia de unidad del proletariado y de todo el pueblo, garantía suprema de la resistencia y de la victoria sobre los invasores.

EN EL ORDEN INTERNACIONAL Y NACIONAL LA SITUACION SIGUE SIENDO GRAVE

Al manifestar su satisfacción por todos los aspectos positivos de la situación general del país, el Buró Político, comprobando que a pesar de eso, nuestra situación y la perspectiva que ante nosotros se presenta, siguen siendo graves, tanto en el orden internacional como en el nacional, por los esfuerzos de Alemania e Italia de acabar con nuestra

A la fiesta no han podido concurrir los marinos homenajeados por haber zarpado del buque, al objeto de seguir haciendo nuevos envíos de víveres a España.—Fehus.

Redacción y Administración, Carcelén, 4. Teléfono número 589

LOS ASPECTOS

independencia mediante la intensificación de su intervención y por la complicidad de los reaccionarios ingleses y franceses con la obra de los invasores, considera necesario llamar la atención de las organizaciones del Partido y de todo el pueblo para que se efectúe un serio esfuerzo a fin de corregir las debilidades aún existentes y hacer más sólida nuestra resistencia.

El Buró Político estima necesario insistir sobre la observancia de una disciplina férrea de arriba a abajo, que nadie, sea quien sea, puede quebrantar, y pide a todos los jefes y comisarios, a todos los combatientes, que rechacen unidos y con toda energía todo acto que pueda debilitar la firmeza de nuestra resistencia y la disciplina acorada de nuestro Ejército.

¡TODO EL PUEBLO CONTRA LOS ENEMIGOS DE LA UNIDAD!

El Buró Político ha conocido con indignación los ataques y las intrigas (Pasa a la página siguiente)

El Congreso Panamericano de Municipios protesta contra los bombardeos de los invasores

BARCELONA, 23.—Del Congreso Panamericano de municipios, celebrado en La Haya, se reciben noticias de que se ha tomado el acuerdo de protestar contra los bárbaros bombardeos que sobre ciudades abiertas realiza la aviación italo-alemana, al servicio de Franco. Se acordó «probar la obra de auxilio al pueblo español.»—Fehus.

La sesión del Consejo Municipal Continuación del debate sobre comedores infantiles

(Sigue la intervención de nuestro camarada SANCHEZ)

Frente a la proposición nuestra, que rechazan tan rotundamente todos los miérris, ninguno ha hecho propuesta de número de niños a aten-

der. ¿Pero es posible que los compañeros de las distintas organizaciones no vean ni siquiera la posibilidad de dar de comer ni a un centenar de niños, ni siquiera a diez? ¿Es que una provincia eminentemente agrícola como la de Albacete, incluso la propia capital, no tenga medios, con el concurso de todas las organizaciones y partidos políticos, para reunir los alimentos necesarios para atender a unos cuantos chicos? Eso sí que es tener un criterio cerrado en cuanto a la cuestión planteada.

Nosotros aspiramos a que cuanto antes, ni un solo niño quede sin la debida alimentación, pero mientras eso no sea posible, si consideramos que se debe empezar con el mayor número.

(Pasa a la página siguiente)

El proletariado francés dispuesto para la huelga general

PARIS, 23.—Una parte del Comité Nacional de la C. G. T. es partidario de una próxima huelga general, mientras que otros opinan que vale más esperar los resultados de la jornada del 26 de Noviembre.

Al resumir el debate Jouhaux hizo constar que hay un acuerdo unánime para un movimiento general que abarque todas las Corporaciones,

Los pueblos inglés y francés ante la reunión que se celebrará en París por los capitu'adores de Munich

Adhesión de millones de ingleses a la causa de España

LONDRES, 22.—Debido a una lluvia torrencial no fué posible celebrar la manifestación que estaba anunciada para protestar contra la concesión del derecho de beligerancia a Franco.

El representante de la Comisión Internacional por la Paz ha manifestado: «A pesar de esta suspensión, nada ni nada podrá impedir el cumplimiento de una protesta monstruosa suscrita por toda Inglaterra contra el crimen que se trata de cometer con la España republicana. Se han distribuido 12 MILLONES de impresos, que se hicieron para recoger firmas, los cuales ya han sido firmados. Nos hemos visto obligados a hacer una nueva impresión de CINCO MILLONES de ejemplares.»

Millares de parisienses juran ayudar a España e impedir su estrangulación

PARIS, 22.—En el mitin del sábado, organizado por el Partido Comunista para rendir homenaje a los voluntarios de las Brigadas Internacionales, y al cual concurren 30 000 parisienses, la multitud, después de haber escuchado a los camaradas Jacques Duclos y André Marty, prestó el juramento solemne de ayudar a España e impedir, cueste lo que cueste, que los hombres de Munich cometan un nuevo crimen contra Francia y contra la paz, y estrauguen a la España republicana con la concesión del derecho de beligerancia al rebelde Franco, agente de Hitler y Mussolini».

PARIS, 23.—Los ministros se han reunido esta mañana en el Eliseo bajo la presidencia de Lebrun. Bonnet expuso la situación exterior, especialmente en relación con el viaje de los ministros ingleses. Febus.

MADRID, 23.—Se ha inaugurado una guardería infantil en la colonia de El Viso, que lleva por nombre «Casa de Niños», capaz para cien niños, hijos de combatientes e hijos de padres desaparecidos.—Febus.

Comunicado del Buró Político...

(Viene de la página anterior)

gas que, abiertamente unos y encubiertamente otros, realizan ciertos elementos contra la unidad obrera, contra el Frente Popular, y de una manera particular en estos últimos días, contra la unidad obrera magallánica forjada con el sacrificio en todos los puestos de lucha, y que es un pilar sólido de la resistencia popular. Estas maniobras desarrolladas en vísperas de reuniones internacionales, donde se trata de imponer contra el pueblo español un acuerdo criminal como el de Munich, sólo pueden ayudar a la obra de los lavadores y de los capituladores. Por ello, tenemos la absoluta seguridad de que en todos los ámbitos del país, de los frentes de guerra y de los lugares de trabajo, los sindicatos, las organizaciones socialistas y comunistas, los comités de enlace, las masas todas, manifestarán con energía su repulsa e impedirán su firme voluntad unitaria.

POR EL FORTALECIMIENTO DE LAS RELACIONES ENTRE SOCIALISTAS Y COMUNISTAS

El Buró Político de nuestro Partido, que ajusta su conducta a una línea política de unidad en todos los aspectos; que a sus palabras unitarias acompaña sus hechos de unidad; que siempre ha cumplido a rajatabla y con plena lealtad los compromisos contraídos ha decidido iniciar una gran campaña unitaria en todo el país, a través de todas sus organizaciones, tendente a hacer mucho más sólida la unión de todos los españoles, y en primer lugar, de las fuerzas obreras y antifascistas, arrojando los intentos que los enemigos de la unidad verifican en estos momentos.

Las tareas que presenta nuestra guerra y los ataques de los enemigos de la unidad exigen, no el debilitamiento de las relaciones entre los Partidos Socialista y Comunista, sino su fortalecimiento máximo, no el debilitamiento de la unidad y de la fuerza de la U. G. T., sino el mayor fortalecimiento de sus fuerzas y de su unidad interna y de la unidad con la C. N. T.

El Buró Político ha decidido dirigirse a la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista para, a través del Comité Nacional de Enlace, conseguir la adopción de las medidas necesarias contra los agresores de la unidad que violan la disciplina común de los dos Partidos, y a fin de asegurar la más sólida unidad en todos sus aspectos.

El atraco organizado de la dictadura nazi a la población judía

BERLIN, 23.—El «Monitor Oficial» publica un orden del Ministerio de Hacienda sobre el pago de una multa de mil millones de marcos por los judíos.

En el pago participarán los judíos alemanes y los judíos sin nacionalidad, pero no los judíos extranjeros.

mediante el cumplimiento honesto y leal de todos los compromisos contraídos.

LOS QUE ATACAN AL PARTIDO COMUNISTA SON ENEMIGOS DEL PUEBLO

Habiendo conocido el Buró Político casos determinados, el Buró Político se dirige a todas las organizaciones y militantes del Partido en el Ejército y en la retaguardia para que denuncien a la dirección del Partido, con rapidez y con los datos necesarios, todas las agresiones e intrigas que se verifican contra el Partido y contra la unidad obrera y antifascista por enemigos de la unidad o por elementos inconscientes o aitos de lealtad, guiados por mezquinas consideraciones partidistas. La dirección del Partido, a través del Comité de Enlace y del Frente Popular, de acuerdo con todas las organizaciones, pedirá que se tomen las medidas necesarias para asegurar la unidad.

El Buró Político ha comprobado el crecimiento constante del Partido, su fuerza en todo el país, su unidad firme y la autoridad creciente ante las grandes masas, consecuencia lógica de la abnegación y del espíritu de sacrificio de que dan prueba todos los miembros de nuestro Partido en los frentes de guerra y de producción y de la firme y consecuente política unitaria, leal y de cara a las masas, que sigue nuestro Partido.

El Buró Político muestra su satisfacción por el desarrollo del Partido, que emplea toda su fuerza e influencia en el fortalecimiento de la unidad obrera y popular y en el apoyo al Gobierno de unión nacional para asegurar el logro de la victoria.

El Buró Político ha decidido, al mismo tiempo que refuerza la dirección del Partido en ambas zonas, convocar la Conferencia Nacional del Partido para el próximo mes de enero, nombrando una Comisión para la elaboración de los materiales y de un plan de organización de la Conferencia, a fin de iniciar la discusión y la elección de delegados por parte de todas las organizaciones de base del Partido.

Ascenso merecido a un héroe de la independencia española

BARCELONA, 23.—Por la Secretaría del Ejército de Tierra se ha dictado una circular por la que se asciende a capitán de «su escala»

Los invasores imponen la ejecución de los antifascistas españoles

BARCELONA, 23.—Se recibió noticia de que el día 14 del actual fueron ejecutados en el penal de Burgos tres prisioneros de guerra que hasta hace poco estuvieron en la cárcel de Larrinaga. Los nombres de estas víctimas, son: Silvano García, de los Caminos; José Martínez, socialista de La Arboleda, e Israel Díaz, de Mondragón, socialista.—Febus.

Ha fallecido en Moscú Juan José Morato, viejo luchador socialista

BARCELONA, 23.—Ha fallecido en Moscú, donde se encontraba desde el pasado mes de mayo, el veterano socialista y afiliado a la Federación Gráfica Española, Juan José Morato.

El viejo luchador Juan José Morato tenía 74 años, habiendo sido uno de los fundadores del Partido Socialista Español y de la Asociación del Arte de Imprimir. Sus largos años de vida constituyen páginas numerosas de la historia de las luchas sociales de España. Luchador al lado de Iglesias, de Quejido, de Gómez Latorre, de Isidoro Acevedo que a su lado se encontraba al morir, su actuación brillante no podría ser destacada en unas ciertas líneas. Morato fue un militante de vanguardia del movimiento obrero, un tipógrafo amante de su profesión, la cual enriqueció con numerosas enseñanzas; un escritor que ha reflejado días de amargura y de triunfo de la clase obrera de España.

Nos unimos en el dolor por la pérdida de Morato a los camaradas socialistas, a los que nos unen vínculos que cristalizarán, para satisfacción de los caídos, en el Partido Único del Proletariado.

SUBDIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

Se pone en conocimiento de todos los ciudadanos que desean ingresar en el Cuerpo de Seguridad (Grupo Uniformado), que deben dirigirse para ello, a la Subinspección General de Seguridad (Grupo Uniformado), Valencia, y no enviando las documentaciones a esta Subdirección General de Seguridad, domiciliada también en Valencia, de la cual depende el Grupo Civil.

Se necesita mecanógrafa

Mecanógrafa y a ser posible que se sepa a la vez taquígrafa, se necesita. Dirigirse a Sección Agronómica, Buenaventura Durutti, 23. Buena remuneración.

Ascenso merecido a un héroe de la independencia española

teniente de infantería de Milicias Francisco Martínez Hidalgo, como recompensa a su distinguido comportamiento en diversas operaciones de guerra, especialmente en la sustenida para la defensa de las posiciones de «H. rmita de San Pedro (Aito Aragón), en la que resultó con 37 heridas a consecuencia de las cuales hubo de amputarse el brazo derecho.—Febus.

Los invasores imponen la ejecución de los antifascistas españoles

BARCELONA, 23.—Se recibió noticia de que el día 14 del actual fueron ejecutados en el penal de Burgos tres prisioneros de guerra que hasta hace poco estuvieron en la cárcel de Larrinaga. Los nombres de estas víctimas, son: Silvano García, de los Caminos; José Martínez, socialista de La Arboleda, e Israel Díaz, de Mondragón, socialista.—Febus.

LA SESION DEL CONSEJO

(Viene de la página anterior)

ro que las circunstancias permitan. No otros damos la cifra de 2.300 para la alimentación de los cuetes, a razón de doscientos sesenta gramos de sustancias alimenticias, incluso pan, nos da la cifra de 598 kilos diarios de víveres, que tenemos la seguridad es posible reunir en Albacete si de verdad nos decidimos a ello. No hay tampoco una dificultad insuperable en cuanto a los locales. Nosotros tenemos aquí una relación de los que en principio pueden servir para el fin propuesto, que están estratégicamente situados en la población; en la barriada de la Feria, de gran masa proletaria, están el café «La Rosaleda» y el bar «Los Corales», actualmente cerrados al público, y que disponen de cocina; en la plaza de las Carretas, «La Gota de Leche», y en el parque, el café «Buenos Aires», los cuales disponen de cocinas; tenemos las escuelas de la calle de San Ildefonso, del grupo «Cervantes» en la calle de Pablo Iglesias, de las de la plaza de San José y de las Graduadas anejas a la Normal, a todas las cuales se les puede proveer de cocinas si es que no hay en la proximidad centros que dispongan de ellas.

En cuanto al dinero dice el camarada SANCHEZ que se admira de que se asusten los compañeros del Consejo, cuando hoy eso no suele constituir problema, ni mucho menos cuando se trata de una cuestión como la planteada.

Decía el señor JAVEGA que este era un problema de Gobierno y que éste es el que debe darle solución. Todo tiene relación, actualmente, con el Gobierno; pero si le endosamos estos asuntos para qué queremos tantos organismos provinciales y especialmente los Consejos Provincial y Municipal? El Gobierno ne-

La aviación invasora sigue actuando criminalmente sobre nuestra retaguardia

Parte de Guerra del día 23. La actividad operativa registrada en los distintos frentes careció de importancia.

AVIACION

A las 10'45 horas, 8 trimotores «Savoia 79» bombardearon desde gran altura el casco urbano de Barcelona, sobre el que lanzaron más de medio centenar de explosivos, ocasionando la destrucción de muchas viviendas. Hasta el momento han sido recogidos 17 muertos y numerosos heridos.

A las 12'40 horas, otros 5 trimotores italianos, de la misma clase y tipo, repitieron el bombardeo sobre el casco urbano de la ciudad, ocasionando también muertos y heridos.

A las 19'20 horas un aparato de la aviación agresora, de nuevo, Barcelona, desconociéndose hasta el momento las víctimas y daños causados entre la población civil.

Nuestros antiaéreos consiguió alcanzar a uno de los aviones que realizaban su primera agresión, que huyó hacia el mar visiblemente tocado, perdiendo velocidad y altura,

cesita que se le ayude, que se le preste colaboración, y una forma de hacerlo es en la que nosotros proponemos para atender a la infancia.

Deseamos que el problema sea resuelto por todos, que no sea exclusivo de tal o cual partido u organización, pero si todas se constituyen impotentes para dar la solución ante las dificultades que ofrece, el Partido Comunista está dispuesto a llevarlo adelante si se le faciliten los medios económicos que corresponden al Ayuntamiento y se le da la autorización precisa para que realice lo referente a locales y menaje, quedando el Consejo en libertad de nombrar las inspecciones que estime convenientes para asegurarse de uso que se hace de todos los elementos y ver el desempeño mismo de los comedores. El problema tiene sus dificultades, pero nosotros no nos amilgamamos. Que se nos faciliten los medios que hemos dicho y nosotros lo realizaremos. Los víveres ya los encontraremos nosotros.

El camarada SILVA, al rectificar, dice que admira a la minoría comunista por su tenacidad al mantener la necesidad de llevar adelante el proyecto, y por lo demás, mantiene su conocido criterio de oposición al mismo.

El señor ALVAREZ ratifica lo dicho por el señor JAVEGA sobre la excelencia de la idea, y dice, además, que no se venga después con campañas periodísticas sobre este asunto.

El camarada GARCIA DELGADO dice que si la minoría comunista retirara el proyecto para presentar otro más modesto, entonces se podría hacer algo, pero en la forma planteada, no.

La PRESIDENCIA resume el debate diciendo que la cuestión está clara, ya que todas las minerías se han pronunciado en contra. Pero si se aceptase una fórmula transitoria para reducir el proyecto no más allá de 100 o 200 niños entonces podría una comisión ver si era factible su realización.

El camarada SANCHEZ interviene de nuevo y dice que si se hubiese demostrado que la minoría comunista estaba en un error, ésta hubiese rectificado, pero a pesar de que han intervenido todas las demás, ninguna ha dado argumentos de fuerza suficiente que demuestre que tal error existe. El circunscribir la proporción a cien o doscientos niños, como cosa fija, no resuelve el problema. Nosotros tenemos la convicción de que con decisión y voluntad, se puede conseguir atender debidamente a los niños de Albacete, y por tales razones no podemos acceder a la petición del camarada García Delgado para retirar el proyecto que no ha sido presentado con el criterio cerrado de que inmediatamente se resolviera el problema en su totalidad, sino con el de que se inicien en firme para ir lo más rápidamente posible hasta su total solución. Por eso lo mantenemos. Y si no quiere cargar el Consejo con la contingencia del fracaso, que se facilite a la minoría comunista para desarrollarlo en la forma que antes dije.

El señor JAVEGA vuelve a intervenir para abordar en los puntos de vista que antes expuso.

La PRESIDENCIA dice que en vista del resultado del debate se rechaza la proposición sobre la creación de comedores infantiles presentada por la minoría comunista, con el voto en contra de ésta.

—Ante un escrito del Comité de Enlace U.G.T.-C.N.T. sobre el percibo de cinco pesetas por cartilla de abastecimiento por cada persona inscrita en el Pro Compañía de Gobierno se acuerda emitir un comunicado para que complete la información necesaria a fin de que el Consejo prenda dentro de sus atribuciones. Intervienen para fijar la posición de sus minorías los camaradas Martínez Toboso, Sarriamita, Silva, Montañinos, Villora y la Presidencia, que hizo aclaraciones.